
IX. Český jazyk – mluvnice     (pondělí 8. 3. 2021) 

1) Projdeme cvičení 81/8 – rozlišujeme příslovečné určení příčiny a účelu, 
podmínky a přípustky. Jak se na ně ptáme? 

2) Zde máte věty na procvičení všech druhů příslovečných určení: 

Harry utáhl provaz pevně kolem kovové tyče. 

Otto dopravuje děti každé ráno z domu až do školy. 

Za těchto okolností Missy neupeče na slavnost muffiny. 

Někdo se vrátil do minulosti zabít Stuarta? 

Prchající Rychlé šípy padly Vontům přímo do rukou. 

Paní Weasleyová samým křikem málem ochraptěla. 

Mirek by je takhle viděl nerad. 

Doktor Dlaha se často směje v nevhodných okamžicích. 

Grizzly dovede docela lehce klusat. 

Santer uniká po řece kánoí. 

Po výtečném obědě odvezli Raje do redakce. 

Neznámá dáma byla až po krk zahalena kožešinou. 

Všechny volně puštěné předměty padají k zemi kolmo. 

Věci nemůžeš z čistírny vyzvednout bez účtenky. 

Lidé si do bytů a domů kupují poplašné zařízení kvůli bezpečnosti. 

Známka na dopis stojí 20 Kč. 

Přes zákaz rodičů šli ven. 

Za deště nikam nepůjdu. 

Kvůli nám se zpozdili. 

Půjdu do obchodu nakupovat. 

3) Zopakujeme, co víme o přívlastku. Projdeme (ústně) cvičení 82/9 a 82/10. 

 


